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Проблемное поле: 

 

 Основные акценты трансформации системы российского образования в 

контексте формирования образовательного пространства в рамках 

реализации обновленных ФГОС. 

 Профессиональная компетентность учителя в рамках обновленных 

ФГОС. 

 Организация воспитательной работы при реализации образовательной 

программы (рабочей программы). 

 Использование воспитательного потенциала в образовательных 

программах. 

 Проектная деятельность на уроках и во внеурочной деятельности как 

основа духовно-нравственного воспитания обучающихся. 

 Планирование деятельности ГМО учителей - предметников на 2022-

2023 учебный год. 

 
Секция ГМО учителей химии, биологии и географии 

 

Название мероприятия 
Профессиональные вызовы учителя: время 

новых решений 

Форма проведения Дискуссионная площадка 

Участники мероприятия 
Руководители школьных методических 

объединений учителей химии, биологии, географии  

Дата проведения 29.08.2022 

Место проведения 

Муниципальное бюджетное общеобразовательное 

учреждение «Гимназия № 1 им. Н.М. 

Пржевальского» города Смоленска 

Время проведения 14:00-15:30 

Цель мероприятия 

Повышение уровня компетенций руководителей 

школьных методических объединений в рамках 

обновленных ФГОС и содержании предметного 

образования в школе 

Модератор 
Левина Ольга Анатольевна, методист городского 

методического отдела МБУ ДО «ЦДО» 

Ход мероприятия 

13:30-13:55 Регистрация участников 

14:00-14:10 
Школа, в которой мы не учились. Основные тренды 

современного образования 



 Левина Ольга Анатольевна, методист 

методического отдела МБУ ДО «ЦДО» 

14:10-14:20 

Использование результатов ГИА по химии для повышения 

качества образования 

 Звонарева Галина Николаевна, учитель химии 

МБОУ «СШ № 37» 

14:20-14:30 

Обновленные ФГОС: актуальные аспекты и стратегия 

деятельности учителя 

 Андрееску Ирина Вячеславовна, учитель биологии 

МБОУ «Гимназия № 1 им. Н.М. Пржевальского» 

14:30-14:40 

Актуальные вопросы содержания образования: разработка 

рабочих программ, выбор УМК в соответствии с ФПУ 

 Игнатова Ирина Федоровна, учитель географии 

МБОУ «СШ № 16» 

14:40-14:50 

Результаты ГИА по географии: анализируем, выявляем 

причины, находим эффективные решения 

 Зайцева Людмила Владимировна, учитель 

географии МБОУ «СШ № 33» 

14:50-15:00 

Предмет «География»: как учиться и как учить с 

удовольствием? 

 Хлимановская Оксана Викторовна, учитель 

географии МБОУ «СШ № 7», руководитель ГМО 

учителей географии 

15:00-15:10 

Проектно – исследовательская деятельность учителя в 

условиях ФГОС 

 Нагорская Анна Валерьевна, учитель химии МБОУ 

«СШ № 37» 

15:10-15:30 Подведение итогов, принятие проекта резолюции 

 

 

 

 



ПРОЕКТ 

РЕЗОЛЮЦИЯ 

августовского совещания учителей – предметников  

«Стратегические ориентиры развития муниципальной системы образования: 

от «педагога процесса» к «педагогу результата» 

Секция ГМО учителей химии, биологии, географии «Профессиональные 

вызовы учителя: время новых решений» 

г. Смоленск                                                                                             29 августа 2022 г. 

Предложения в проект резолюции форума 

Управлению образования и молодежной политики Администрации города 

Смоленска (городскому методическому отделу): 

- создать условия для непрерывного профессионального развития педагогических 

работников, реализующих программы общего образования: проведение на постоянной 

основе муниципальных мероприятий (семинаров, совещаний, дискуссионных площадок, 

круглых столов, конференций и др.) по актуальным вопросам образования; 

- обеспечить системное взаимодействие между образовательными организациями в новых 

условиях с целью эффективного сотрудничества и оказания адресной методической 

помощи; 

- оказывать системную научно-методическую поддержку педагогическим работникам, 

осуществляющих реализацию обновленного ФГОС ООО, по актуальным направлениям 

педагогической деятельности; 

- обеспечить целенаправленную работу по выявлению, обобщению и распространению 

лучших педагогических и управленческих практик по реализации программ общего 

образования на педагогических площадках различного уровня (муниципального, 

регионального, федерального); 

- формировать городской банк педагогического опыта по реализации обновленного 

ФГОС; 

Руководителям городских методических объединений (ГМО): 

- обеспечить методическое сопровождение введения обновленных ФГОС ООО; 

- на заседаниях ГМО рассмотреть возможности использования результатов оценочных 

процедур с целью повышения качества естественнонаучного образования при реализации 

обновленных ФГОС; 

- способствовать диссеминации инновационного опыта педагогов на мероприятиях 

разного уровня. 

Общеобразовательным организациям 

руководителям ШМО: 



- скорректировать планы работы школьных МО с целью поиска новых форм и методов 

работы учителя в условиях функционирования обновленного ФГОС ООО, а также 

выявления проблем, возникающих в ходе его реализации; 

способствовать развитию сетевого взаимодействия, социального партнерства при 

реализации актуальных направлений образования; 

- содействовать организации системы наставничества в ОО; 

- стимулировать и обеспечивать непрерывное профессиональное развитие педагогических 

работников (предметные и методические компетенции) на основе выявления и анализа 

профессиональных затруднений; 

осуществлять целенаправленную работу по выявлению, обобщению эффективного опыта 

педагогических работников по различным вопросам образования и его распространению на 

педагогических площадках различного уровня; 

 

учителям-предметникам 

 

- осуществлять непрерывное профессиональное развитие в рамках актуальных направлений 

образования, по выявленным профессиональным дефицитам (самообразование, курсовая 

подготовка, мероприятия); 

- в рамках реализации обновленного ФГОС ООО использовать эффективные современные 

технологии, осуществлять поиск и апробировать новые формы и методы работы с целью 

повышения качества образования.  

- формировать ценностные ориентации обучающихся на уроках и во внеурочной 

деятельности; 

- совершенствовать деятельность по формированию и оценке функциональной грамотности 

обучающихся. 

 

 


